

## 蹄疾步稳征新程

——海南自由贸易港建设特别报道

见封2/3、A04-12版

《海南自由贸易港建设总体方案》发布以来，海南牢记习近平总书记嘱托，  
蹄疾步稳推进全面深化改革开放，自贸港建设顺利开局、蓬勃展开

## 天高海阔开胜景

碧海映空，春潮拍岸。

万物勃发的季节，海南接连成功举办博鳌亚洲论坛2021年年会、首届中国国际消费品博览会。百年变局和世纪疫情交织叠加下的两场盛会，交相辉映、高频共振，为新时代中国全面深化改革、扩大开放写下了新注脚，也为中国特色自由贸易港建设平添浓墨重彩的一笔。

在海南建设中国特色自由贸易港，是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。2020年6月1日，中共中央、国务院发布《海南自由贸易港建设总体方案》，为海南发展带来了千载难逢的历史机遇，海南自贸港建设进入全面实施阶段。

潮起南海一年间。一个个“首单”“首张”“首笔”“首票”如雨后春笋般涌现，海南自贸港“五个自由便利、一个安全有序流动”水平明显增强，自由贸易港制度框架初步建立，高质量发展的步伐越来越坚定，各类市场主体踊跃响应，生态环境持续改善，营商环境日益优化，风险防控有力有效，人民群众获得感逐步增强，全面加强党建，全省上下干事创业氛围越来越浓厚，海南自由贸易港法呼之欲出……

回首这一年，海南深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话和指示批示精神，落实全面深化改革开放“1+N”政策体系，聚焦贸易投资自由便利和各类要素便捷高效流动，加快建立开放型经济新体制，海南自贸港贸易投资政策制度体系的“四梁八柱”初步建立，有力推动自贸港建设顺利开局、蓬勃展开。

实践证明，党中央支持海南全面深化改革开放和自由贸易港建设的重大战略决策是完全正确的，更加彰显了中国特色社会主义制度的优越性。

蹄疾步稳的海南自贸港，草木蔓发，春山可望。

见A02/11版

